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NOTA

Las Ilpatvras de los documentos de las Naciones UDidas se componen
de letras m,.,.Jsculas y clfras. La menoi6a de UDS de tales sifnaturas in­
ilica que se bace~a a UD documento de las Naciones UDidas.

Los documentos del Consejo de seguridad (Sf'mbolo si •.. ) se publican
normalmente en suplementos trfmestreles de las Actas OSc/ales. Lafecha
del documento IDdlca el. luplemento en que.aparece o en que se aa lDformacl6D
sobre S.

Las l'eIJoluclones del Consejo de Seguridad. numeradas segí'tn UD sistema
que se adopt6 en 1964. se publican en voldmenes anuale¡; Qe ReBoluciones y
decisi_. del Consejo de . Sefurldad. El nuevo sistema. que se eDipez6 a
aplicar con efecto retroactivo a las resolucl0D88 aprobadas antes del 1 de
enero de 1965. entr6 plenamente en vigor en esa fecha.
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9630. SESION

Celebrada en Nueva York, el sábado 22 de iulio de 1961, a las ¡S.IS hOl"as

Presidente: Sr. L. BENITES VINUEZA (Ecuador).

Presentes: Los representantes de los Estados siguientes: Cell4n. ChUe.
China. Ecuador. Estados Unidos de Amariea. Francia. Liberia, Reino Unido 4e
Gran Bretaña e Irlanda del Norte, Repdblica Arabe Unida. Turquía. Uni6n de
Repdblicas Socialistas SoviaUcas.

.", '

Orden del dra provisional (S/Agenda/963)

1. Aprobaci6n del orden del di'a.

2. Telegrama: del 20 de julio de 1961, dirigido al
Presidente del Consejo de seguridad por el se­
cretario de Estado de Relaciones Exteriores de
la Repdblica de Tdnez (8/4861). Carta. de fecha
20 de julio Je 1961. dirigida al Presidente del
Consejo de seguridad por el representante per­
manente de Tdnez (5/4862).

Aprolxlción del orden del dra

Queda aprobado el orden del dla.

Telegrama, del 20 de julio de 1961, dirigido al Pre-·
sidente del Consejo de Seguridad por el SefCretario
de Estado de Relaciont!s Exteriores de la Rop6blica
de T6nez (S/48~1). Carta, del 20 de julio de 1961,
dirigida al Presidente del Conseic. de Seguridad por
el RePresentante Permanente de Túnez (5/4862)

Por invitacitSn del Presidente. el Sr. Mongi Slim
(Túnez) toma asiento Q la mesa del Consejo.

1. El PRESIDENTE: Antes de dar la palabra a los
oradores que fipran en mi lista. quisiera. con el
permiso del Consejo. dar la palabra al representante
de Franela. quien desea hacer una declaraci6n.

2. Sr. BERARD (Francia) (traducido del francas):
Señor Presidente. le he pedido la palabra con el Sello
objeto de transmitir al Consejo la siguiente comuni­
caci6n.

3. A rafz de la decisi6n adoptada esta mañana por el
Ccisejo. el Almirante Amman. comandante de labase
de Bizerta. recibi6 instruCCiones de ponerse inme­
diatamente en contacto con las autoridades tunecinas
con miras a: primero. es~lecer la cesaci6n del
fuego a la brevedB!1 po$lble y, en todo. caSO. l\Iltes de
las primeras hora$. de la mañana del 23 de julio (I1ora
de TCblez); segundo. si. comocaJ;le esperar. ySt se~
concertado la ceSaci6n 4el fuego. organizar una~u­
ni6n en la tarde de mañana pUa empezar a discutir
~as modalidades del restable.clmlento de la situaci6n
normal. .

4. Añado que las tropas francesas ya han recibido
la orden de cesar toda acoi6ny de limitarse a con­
testar a los ataques de que puedan ser objeto.

5. Tal es la coDlunicaci6nque querfa hacer al Con­
sejo y que. eegGn.creo.habr4 de tnteresar!e.

1

6. El PRESIDENTE: Antes de dar la palabra a los
oradores que figuran en mi lista. quisiera d4rsela al
representante de Tdnez. quien dee98. hacer una de­
cla1'aci6n.

7. Sr. MoDgi SUM (Tdnez) (traducido del francas):
Desgracil:.damente no me encuentro en la misma si­
ttÍaci6n que la delegaci6n francesa. es decir. todavfa
no he recibido ninguna comunicaci6n oficial de mi
Gobierno. y tanto los miembros del Consejo como
usted. señor Presidente. comprender4n la raz6n de
ello cuando sepan que mis comunicaciones con Túnez.
ya sea por radio o por telafono. deben pasar por
1'al'1's.

8. Todavfa no he recibido comumcac!6n oficial algu­
na pero. de todos modos, tras la declaraci6n que
acaba de hacernos el representante de Francia. qui­
siera decir que. a mi leal saber y entender. en la
resoluci6n interina aprobadY. esta msftana DO se
trata de establecer un acuerdo entre las autoridades
mUitares franceaas que se encuentran en Bizerta y
los representantes del Gobierno tunecino que se en­
cuentran en su propio territorio con arreglo a moda­
lidades que deberfan definirse. S6!0 se trata. en el
p4rrafo 1 de la parte dispositiva. de una cesaci6n
inmediata del fuego y del "regreso de todas las fuer­
zas armadas a las posiciones qm'! ocupaban anterior­
mente". Menos adn se trata. segdn esta resolucl6n.
de c..llebrar 11.1i!. discusi6n entre las autoridades que
representan al .Gobierno tunecino en su propio terri­
torio. y las autoridades mUltares francesas con mi­
ras a organizar el restablecJmielito de una s'tuaCl6n
normal. ¿Qua se entIende por "situaci6n normal". por
"restablecimiento de la paz"? A mi jUicios el Consejo
de seguridad sigue examinando el fondo delproblema.
que consiste. como lo he def~ido ayer y fie welto a
definirlo esta maftana. en que ceee la agresi6n y se
evácuen tod9.s las tropa$ extr!Ulje:ras q\ie se encuen­
tran en territorio tunecino. Ese problema sigue so­
metido al examen del Ctm~jo. Ahoras610 se trata
de una cesaci6n del fuego '1 del regreso de todas las
fuerzas armadas alas posiciones que ocupaban ante­
riormente.
9. Aunque todavía 110 haya recibido ninguna comuni­
cacl6n.por los motivos que he indicado. creo que mi
Gobierno no opondr4 I!1nguna objeci6a alas decisl0-0
nes que elDallEln del Consejo de 8eguridad Y que las
aplicarA de m.,ena ,fe en el· plazo m4sbreve posible.·

10. Sr. WlJEGOONAWARDENA (CeUtIl) (traducido
del inglas): Ha ~ido motivo de gran preocupaci6n
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para la delegaci6n de Ceil4n el heCÍlo de que las re­
laoiones entre dos Estados Miembros de las Naoiones
Unidas. que tenran v1"ncu1os tan estrechos de ooope­
raci6n y oo18OOraci6n hubiesen llegado al punto en
que se elícuentran aotualmente. En realidad. basta
estos 1Ut1mos tiempos era para todos nosotros una
fuente de gran satisfaooi6n encontrar que, en elli­
toral septentrional de Africa, había un Miembro de
las Naoiones Unidas que traba,jaba con tanto,ahmco
por la paz deeea regi6n, tratando de poner fin al
oonfJioto entre Francia y Argelia - me refiero, por
Supuesto, a Tdnez. Este Estado amigo, dirigido por
su distinguido Jefe de Estado, habra sido m4s que un
rayo de esperanza en esta regi6n presa de los senti­
mientos irredentistas que todos conocemos. La luz
que brillaba era m4s que un rayo de esperanza, era
una fuente de promesas para el porvenir.

11.. En tdes circunstanoias, el cariz que toman ac­
tualmente las relaciones entre Ttlnez y Franciacons­
tituye una gran desilusi6n para todos los que desea­
mos que se preserve la paz y se conserve la buena
VOhlntad futer.nacional. Nuestra esperanza es lograr
que.no se extlenda la aotual gangrena provocada por
la tirantez de las relaoiones entre estos dos parses.
Por ,un lado, tenemos un Estado diD4mico y progre­
sistaque, tanto ha contribuido. a esta Organizaci6n
muDdial desde que ingres6 en ella. Por el otro, tene­
mos otra Potenoia - miembro Permanente de este
Consejo - que, cómo 10 enseña indiscutiblements la
historia, ha estado a la cabeza del desarrollo del
liberalismo europeo•.Ambos tienen que vivir con su
presente y su porvenir y ambos - debido especial­
mente a susvfncu10s tradicionales - deberran poder
aportar aupropia contribuci6n a la paz del mundo.

12.. Debido, a sus relaciones hist6ricas, han quedado
sin resolve~ uno o c;los p~oblemas que.les conoiernen
fntlJna,¡nente. EBtospr<ibleJllasseban puesto en evi­
denciacon tQdo detalle en el debate que escuchamos
aYe¡'~ Por IOÚUlto,no es necesario.quewelva a ana­
liZ$rlos.Btsteme decir que al restaurarse la tradi­
ci6n decomprensi6n qúe hacaraotenzado a ambos
parees. esos .problemas no serAn blsolubles. En ver­
dmdpuedeaf~rseque .esos problemas son rema­
nentes de.1U1iL ~poca colonial y que SU continuaci6n es
el·l3rnto~·de" una manera de .pensar caracterizada
IIO:rJapalabra ·colonialismo·. Pero creemos que.
¡gelJ,D .CQales fueren. las etiqQ.etas que ~e pongan a esos
p1'9bJeplas. lQimportante es tratar de resolverlos
-.y'repito - tratar de resolverlos.

13.~on arreglo a las declaraciones heohas por el
representante de'F.ranoia y el repr6sentante de Cftt­
nez;tenemos 1l'16tivoj¡' para pensar que tanto ~ez

COJnÓ. Franóiahántrataéi() de. solucionar' estosproble­
ma,_ Pero' al parecer, comolo'.handemQstradolas
.cirC\¡n8tai1C1aS, hanexisttdo. cieriasluentes de irri­
taci6n debilfi) alas· cuales· se ha ¡)roducido la situa­
ci&í' que el cOnsejo examinaact1!almente. Pareoerla'
que ciertos hechos han irritado hasta tal punto a las
partestnte1'El.adas'~eya. no .hanpodidosoporta.rlo;
pero. c¡uien .•eXAJll1JJedeteriidamentelas decla.raciones
que'_hecJio los:representalltesdeFrancia: y dEr
TtlnezJ:l.Qpc:xltl,:deJ.r: depensarque,a Pesar'detado,
Pl1~encontl'a1'seUMsolucI6n{Cei14ntrata"debasar
sus~.~~za~e.-].a.·posibi1i~,~que ..S4:t·restablez-,
ca;·3CQ~p1'ensil$ll.

"'.-., '~-'. '-; '" "'-. -,- ,.. '. .
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14. Creemos que no debe haber Ilinguna otra opor­
tunidad de causar muertes o heridos ni de ddar los
bienes. Tal debe ser la primera y principal consi­
deraoi6n cuando se trata de restablecer la armonfa
entre Ttlnez y Francia. Para lograr esta finalidad es
necesario detener inmediatamente la lucha que se ha
desenoadenado y volver a la sltuaci6n que prevalecra
antes de que se iniciasen las hostilidades. Tal fue el
objetivo que se fij6 el Consejo esta mailana y el sen­
tido de la resoluci6n que aprob6. Nos complace re­
oordarlo.

1fi.A juicio de la delegaci6n de Cei14n, pareoe ab­
solutamente necesario, como medida inmediata. que
las fuerzas armadas francesas vuelvan al staN quo
existente antes del 19 de julio de 1961. En segundo
término. la oonclusi6n obvia que sacamos de los
acontecimientos actuales es que debe respetarse el
deseo de Tdnez de que se retiren 18.s tropas france­
sas del territorio tunecino. Nadie puede negar que
Ttlnez. oomo Estado soberano, tiene derecho a soli­
citarlo Y. en vista de que ello se ha previsto en un
acuerdo internacional y que Francia y Ttlnez han
mantenido anteriormente estrechas relaciones de
asooiaci6n, no pareoe imposible decidir las moda­
lidades que permitan llevar pacfftcamente a la pr!e­
tica el deseo de Ttlnez. También esperamos que, en
oonformidad con el espi'ritu de comprenai6n que de­
berra caracterizar en Francia el pensamiento esola­
reoido. este objetivo, en 10 que a Francia respecta,
no ser! tan diffcil de alcanzar. Una a{ltitud de esa
fndole es evidentemente la que oorrespondería a una
naciÓn qde se ha hecho famosa por haber inioiado
en 1'189 el movimiento progresista.

16. 8ir Patrick DEAN (Reino Unido) (traducido del
inglés): En la sesi6n anterior i1m a tomar la palabra
para presentar la resoluci6n pa.trocinada por los Es­
tados Unidos y por mi propia delegaci6n [8/48'19].
Pero antes de que pudiese haoerlo, el SeoretaricGe­
neral hizo la dtil propuesta que llev6 al representan­
te de Liberia a adoptar la iniciativa tan sabia como
prudente de proponer la resoluci6n que el Consejo b..a
aprobado.

17. Mi delegaci6n se ha complacido en votar a favor
de esa resoluci6n que, segGn espera, ha de conduoir
a una inmediata oesaci6n del fuego. de modo que no
se pierdan mas vidas ni bienes. La dec1araci6n que
acaba de hacer el representante de Francia acrecien­
ta nuestras esperanzas a este respecto. A S\f \fez,
esta medida debería permitir que se calmasen las
pasiones yseabriese el oamino para enoontrar una
soJuci6n pacffica por medio de negociaciones.

18. Las circunstancias del conflicto actual entre las
fuer.zas tunecinas y francesas han oonmovido profun­
damente al' Gobierno de Bu Majestad. 'En cualquier
casobubi6ramos deploradóunadisoordia entre dos
Miembros deestaOrganizaoi6ncon los que el Reino
Unido.mantiene relaciones tan amistosas. Estamos
tanto mis conn1ovidos cuanto que la situaci6n se ha
agravado haBta el-punto de provocar oQmbates en los
que hanmqerto ~qohQS franceses y tunecinos, tanto
civiles como.mllital'es.

19. El Consejo ciertamente reCordad. desavenen­
ctaeJanterio~s entre. 'l'OPez:yFrancia. Los. repre- .
sentantes de Francta'y.deTOnez se han referic:io a

.~ ,

Digitized by Dag Hammarskjöld Library



27. Es evidente que también ser4 indispensable que
todas las partes interesadas se abstengan de cual­
quier actividad e,¡e pueda comprometer el restable­
clm~ento de la paz en esa zona y la mstauraci6n gra­
dual de la confianza mutua que. cabe razonablemente
esperar entre ambas partes.

28. Habida cuenta. de estas oonsideraciones, mi de­
legaci6n se ha asociado a la delegaoi6n de los Esta­
dos Unidos de Am~rica para prese~taral"Consejo el
proyecto de resoluci6n que figura· en el documelllto
S/4879. Lo hemos hecho en la oreencia de que las
medidas que allf SI:) recomiendan al Consejo lograr4n
amplio apoyo, no s6lo por parte de Francia y de N­
nez, sino de todos aquellos que desean verdadera­
mente el restablecimiento de las buenas relaciones
entre ambos parses.

29. Antes de concluir, mi delegaci6n desea ~Ucar
por qu~ prefiere el proyecto de resoluci6n que ha
presentado junto con la delegaci6n de los Estados
Unidos, al que han presentado las delegaciones de
Liberla y de la RepdbUca Arabe Unida [S/4878]. EEi-

. tos dos proyectos de resoluci6ñ tienen mucho en co­
mtln. En verdad, algunos de los puntoscomunesftgu­
ran en parte en la resoluci6n interina que el Consejo
aprob6 en la sesi6n anterloro Pero. a juicio de ini
delegaci6n, en la resoluci6n que han presentado las
delegaciones de Liberla y de la Repdblica Arabe Uni..
da hay un punto o dos que tienden a prejuzgar cues­
tiones que, normalmente, deberl'an solucionarse me­
diante las negociaciones que, segtln todos eeperamcmg

podr4n iniciarse en breve entre los Gobiernos de Td­
nez y de Fran<>'la.

30. Creemos que en las dlfrcUes circunstancias que
prevalecen actualmente serta preferible que el Con­
sejo de Seguridad no prescribiese lfmites demasiado
~¡oecisos dentro de los cuales las partes Jnte:re~
deberran solucionar sus controversias•. El proyecto
de resoluci6n presentado por los Estados Unidos y
per 'mi delegaci6n me parecEl' por 10 tanto, preferi­
ble en este sentido y 10 recomiendo a.la p-1;»robaci6n
del Consejo. .

81. Sr. BARNES (Liberta) (traducido dél b.iglés):
Cuando me dirlgf ayer alConsejo (961a. sesi6n) Para
referlrme a la denuncia de Tdnéz, que aOú.saba a
Francia de actos de agresi6n que VUlIleraban la sobe­
l'aDra y !asegundad de Tdnezy pon1'an en péligrola
paz y la seguridad internaoionales, ·declaré .cma· e
inequl'vocamente que .mi Gobierno .comprendi'a.per­
fectamente la posici6n' del Gobie1'no tUnecinoeneliJta
cue9ti6n.· .

82. A nuestro· juioio,bl problemaftmdain(;)ntal en el
que se origina el tr4gloo espeet4Cu1o .dtf dosparses
amigos que se enfrentan en un ó&f1icto'queY&1la
causado muchal3 muenesfrancesas.y. tuílech1a:s.se .
debe a que el Gobierno francés sigu(;) en poEl(;)si&1de
la. base de :alzerta,.po:sesl6nque~raadqu.lij,doen
la época. colOni9J. ". ....,",; ..

- . < •• \".' . . '.' " ~ "'," '.' - ,

38. Quiz4puedaded!lcirse d~eBtasltua~16nuna'eii¡,;
señanza aGn mlts. s~cativa. ~~O'~Mu~~ ..a~So",
de una vez. por .toda:s~ .la,neQesi~'dellqüldarirm'í~
diatamente '~OB.1os·VéstiglOSCléf~I~~'~lqDi!t.l?
NOI3 eJicontJ:I.!D0s,POÍ'~·~~~te~~~6Ii~~:
queña qUe'·sedf8,t~~. Í/or ·.·~mc:íl:Je~~.6i1'Y;·~~~
tidó de· la respCinéab1l1dacrpel'oEieil~!itelfttt.ldl~'.'.
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ellos y espeoialmente a los aconteoimientos de 1958
que provocaron una reuni6n del Consejo para exami­
nar la situaci&. entre Francia y Tdnez.

20. En aquel momento, como era natural, el G~
bierno del Reino Unido y el de los Estados Umdos
hicieron todo lo posible por reducir la intensidad de
esos desacuerdos y acercar a los dos patses. Estos
eBfuerzos lograron algdn ~xito gracias a toda la bue­
na voluntad y la. sabidurra polftica que demostraron
ambas partes. El Reino Unido estA convenoido que
esa buena voluntad subsiste, como debe subsistir,
habida cuenta de los vrnculos hist6rloos de simpatía
y de los intereses comunes que uneál desde hace
tiempo a Tdnez y Francia.

21. Ya me he referido a las buenas relaciones que
el Reino Unido mantiene con ambos paises. Ello nos
impone el deber de hacer todo lo que est6 a nuestro
alcance para proporcionar ayuda en las circunstan­
cias actuales. Tengo la seguridad de que 10 mismo
puede decirse de las Naciones Unidas en conjunto,
pues tanto Francia como Tdnez, por sus actividades
en otras esferas, han demostrado que apoyan firme
y lealmente los principios de nuestra Carta.

22. Ambos parses han proporcionado contribuciones
realmente valiosas a la obra de las Naciones Unidas.
Todos sabemos el papel importante que han desem­
peñado las ·fuerzas de Tdnez en el Congo y el prove­
cho que ha sacado toda la Organizaci6n de la sabia
influenoia del Presidente Bourgulba y del represen­
~te de Tdnez que ha participado hoy en nuestra
reuni6n. Francia no ha hecho menos. No tenemos
mis que ver los nuevos países que han ingresado
en esta Organizaoi6n y que constituyen la prueba
evidente de la rapidez y la habilidad con que Francia
condujo a tantos pefses a la independencia.

28. Mi delegaci6n ha escuchado con Mucha atenoi6n
las declaraciones que se han hecho en este Consejo,
espeoialmente las que han hecho los representantes
de Franoia y de TdDez. De esas declara~iones se
desprende clu&r\ente que existen ahora serios m~
tives para esperar una r4pida oosaoi6n del fuego. En
la situaci6n presente, el requisito esencial es que
ambos parses negocien r4pidamente.

24. .A pesar de los lamentables acoilteoimientos de
los Gltimos· Mas, la necesidad de negociar subsiste:
en realidad, esa necesidad es a'4nmayor. Tampoco

-es ilusorio esperar que esas negociaciones tengan
éxito.

25. Los representantes de Francia y de Tdnez han
demostrado claramente-estar dispuestos a negocl~.

Pero es.. evidente que las negociaciones no pueden
efectuarse mientras siga la lucha, y pOr ello e,s fun­
damental que ambas partes se pongan deaCue~o

acerca del cUmpUmiento de la resoluci6n que el Con­
sejoacaba de aprobar para una inmdatacesaci6n
del fuego, tras la cual 1&1s .Íllerzal3 armadas deber4n
regresar...~pidamente .a lasposioione$ que ocuPaban
anterlo~ente.

26. Mi delegaoi6n coDft'a en que los Gobiernos de
Francia ... y deTClnez 'lograr4n ponerse r4pidamente
de acuerdo 'enlascondioióJ1es pre'ristasenesta re­
soluoi6n.Y tras. este .·acuerd0 .quedar! abierto· el
caminopal'á las actiVidades de los' est~1istas.

'",", '
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lastraba. a • libertad heredadas de su pasado 00­
10Q1a1. Cuando UD pata verdaderamente anügo de la
democracia ,., ••de la paz J& DO puede aceptar una si­
tuacl&l que OOIlllde~, iDdIpa. ., que oonlStit\lSfe UD
'festiglo del co1OQ1allemo. es. eriden~ que el 1'ltmo
de la Uquidaoi6n colonial debe acelerarse. Debemos
reconocer la intensidad del deseo de lograr 1UUlinde­
pendenci.. completa y sin trabas. En este proceso
'nuestra .Orpniaci6n debe seguir desempeftando un
papel .dlreot!vo, llevando audazmente' a la practica

. loa conceptos' polfticos nuevos que Jum sido procJa­
maclo8 en la Carta de las Naclones Unidas - carta
que se tnn~rmar4 en reaUdad 8610 ouando apUque­
m08~,sprinoip1os para dominar las fUerzas pode­
rosasqQe se emrentan en el mundo de hoy.

34. Dicho esto, deseo reiterar 10 que dije aqul' ayer:
es~ ~onsajodebe. actuar pronta y enérgicamentepara
lacrar. la cesaci6il imnediatIJ. del conflicto armado y
a!ioptar medidas para. suprimir las causas de ese
coDfUcto•. Como el Consejo de seguridad ya ha hecho

, lo necesario para poner término iDmediato al con­
flieto. :pid1endola ceeaci6n del fuego y el regreso de
.t<JCias J:a8 fuerzas armadas alas posiciones que ocu­
paban ante~o1'mente, corresponde ahora tratar de
e¡WJ.. se1llioien ~ed1a.tamentenegociaciones entre
laé. partes interesadas. a .fin de. acelerar la evacua­
C,i6b.de todaelas tropastrancesae del' suelo tuneoino.
de•.aoutlrdO con el deseo expresado por el Gobierno
de Tdn~zeCt?Dese objeto. tengo el honorde preseatar
e1.pl'OJecto de resolUoi6n.qu.e es perf..'cúmumteolaro
y no neoesitaexp11caot6n aJ¡una. patroolDado por Li­
berta y la Bepdbllca Arabe UDida [S/4878). Espero.
sinceramente, .que merecer' la aprobaci6n total del
,Conseje\de$egUridad.,

~~. .• Sr~tBEHLAOUl (RepCtblica Araba Unida) (iradu­
ctdQdel fJ,'8!lcés):. Permftnseme. alinic1ar miinter­
v~ci()lrJ d8.r .slnf.'e;ra.,~ente .lile gracias al secretario
Gener,81 por. la feUz 'iniciativa que ha tenido al hacer
~~r una m~dade urgencia para, detener elde-

.<1"rtUnll1ll1ento. ~e. ~.' Era. sin duda algUna. =
medida humana 'Y urgente a la 'que han respondido
todos 106 miembros del Consejo al aprobar el pro­
;yeoto 4eresoluci6n presenbJ~o;porla delegaoi6n

:. q;le:Libeda.[S/~801. Esta reIQluci611 que, por otra
. pa*.exp~JA·OPini6n.de todos losm1embros del
.COD~J~dec~~d.estaba1ncluida en el proyecto
:t>~~~t!t.dopo:r ~~stra delegac16n yla delegaci6n

, de:-L1JJe.ria;[S/48'l81.

".,ª~¡ <j)~r.o·~1in'qoEl~~,haya. a*ptado esta medida ur­
'~Ílte~"JCon tnüt bUenos pr0p6sltos.nó pb~eUQ deja
,•..~~ .. $1lJsistil' .~controversia. a la que debeen~-
Y~~'J~pluctlJD.pnJlleD)po~e es preciso resol­
'.~1~~;'~lUego.'lQbretodo.".plra que no.seprod\lZcan
•• 'C)tl,'0lS.II1a1eJ1telKlidos.. que •,PUedan crear ·.lI\4s· diflcu1-
"••~. '.l;':iPJ"ovooar,:.evaSpé!'dJe1as..•de.vidas humanas.

r''''';:<?~~s~.CJ.U~\~l;~S~l}J~f30~~'b9'·volv~r•..arete­
·.,~IDitfaestaQl:lestI6nyexpóner _JOQDseJolosmo-

tlvolI,poi"loscQa1estn:ldelepci611 eoDsideráque: tOda
•••·•.·J4·.respémfNt,bUldad:dé .!&-;Sltuaei6n:aotual de .... TGilez
~'í'e,cae8ob1'eFl'a1\$y,1kl1cameDte ·sobl'eé11wt ~
::~',;:·:·:'é_~¡t:'~{;'-<t:~,;_':;_'~::·-._:".'_-::":_:?:'i,o:.':~';":i':·".:·"" "i";·_ '~_:,,~.:,'.: ' ' ;.,,~, '~;' ,_.'., :~.":>"",." .':".<,: :,:: .~',', ~', ~ :.:

J:~,~f.,<~J":,;;~~.C!l4.f,&l>pOll~aR t~Cil~,,: .•·~si,~lla
'~;~~.~i¡~,~.pr~~e~~!lP~~ef.AA ,atre­

..~II'-,~9'JJ.I~~.p~,~~II!J!:~"pieb19,y 'e~ •• C;¡o­
,.1,}~~!).'~'Ii',~1ic.a.. •.~A~:.Y'~.se,· .,.sell~

p~damente indi¡nados por las aotividades de las
fueras francesas oonm un pals que 8610 trataba de
vivir en paz. Hoy todo el mundo Arabe ha dejado 01'r
su voz por conducto de¡ Consejo de la Liga de Esta­
dos Arabas. He aquf los términos de la decisi6n de
ese Consejo:

-El Consejo de la Liga de Estados Arabes se ha
enterado de la inJusta agresi6n francesa contra la
RepdbUca de Tdnez y de la ruptura de relaciones
diploml1ticas entre Tdnez y Francia. El Consejo
eondena enérgicamente esta agresi6n imperialista
francesa oontra el pueblo hermano de Tdnez. Pro­
clama. que apoya totalmente al pars hermano de
Tdnez en su lucha contra elimperia1ismo francés
y en su lucha para liberarse de las merzas impe­
rialistas francesas. Con el mismo sentimiento de
indignaci6n protesta contra los actos de las fuerzas
imperialistas francesas.-

39. No quisiera emponzoñar a11n m4s estos debates
relatando todos los actos de las fuerzas francesas de
ocupaci6n en los disuDtos parses en que han sido des­
tacadas bajo diversos pretextos. No me propongo hoy
anaUzar los motivos en que han fundado cada 1UUl de
sus agresiones; pero no puedo dejar de detenerme
en la Glt1ma. la que nos ocup& actualmente: la agre­
s1611 contra Tdnez quee1 atacante ha calificado de
legftima defensa. Esta calUicaci6n. digna de meJor
objeto. no H concibe en este CASO, como no se con­
clbe en derecho si se habla desde el punto de vista
del de~oho puro. ni se conoibe desde el punto de
vistl.. moral. aunque. se baga abstracci6n de las teo­
rl'as. jurtdicas .que débertan caracterizarla. ¡Qué
hermosa serta la teorl'a de 1UUl legftlma defensa que
consistirra•. por parte del agresor. en matar a la
víctima de ia agresi6n so pretexto que ésta podrfa
perjudicarle al defenderse!

40. .Ayer, el represent$nte de Tdnez nos expUc6
olaramente la situaci6n·de su pats y los heohos que
pre~l!!d1eron la· agresi6n. Contest6 con elocuencia•

. pero sobre todo con sinceridad. al representante <le
Francia y a .las excusas que ésta trataba de invocar.
si no para jUlltlficar :fa agresi6n. al menos para tra­
tar de expllC$rlaj

41. El representante de Tdnez cit6 heolios y dio oi­
fras de~~nticidad"l1,7.d1soutib1e. pero los documen­
tos.m.4aa~!3adores se encuentran en los archivos y
espepia1menWe~. eMlrta· del 1'1 de .junio de 1958 [S/
48~9)que,poJlfaeDclaro la situaci6n de las fuerzas
de ocupaci6n francesa que Tdnez se vio obligada a
lIUUlÜ!neren una parte de su territo~o. en Bizerta.
aunque s610 tempo1'almente.Ahora bién. la cuesti6n

·.sé,prolOnga ~sde hacepi~a de tres aftas y nadie
'~ aceptar' las8firmaCionesdel rep:NlEle.ntante de
'Fran~la .~cio declara .• ql.llshl.' OUlpá·'delretnso.la
~ien~Tdnez.'.~'. ~ez '8610 t~ataba~ Utiél'arse
efé los l1~tbn0s!e8t~ios'deÍlL oéupáci6n~1ltranJera.

.cae~ el" qu~~oello.pol1r~a;habel'8eeol~cl()nado si
~e~ s~'l1Ubie~e~legado't'h\1blt1~eacept&dotodo
10 que querl'a la Potencia ooupBntEl¡lH\tro·ami.JUloio
Tdnez &610 podfaaceptar una soluci&D 'que no com-

.pr!>meti~IiIEt hl·4iipidadde:,. 'EIiI*-do soberano e in­
·.;~pen~~~t,e.·...N~e pledec~r ··,~,.;10 .que ..se. nos
C'lQ~~: ~~: ,$e .~",'eAA~r;"Pbre,'l'C1!lezlarespon­

"SlLb,ql~ ,ci,el ••.;8pla~i~n~de:J~ 8OlUOi~¡ se i1\vooa"
sin fw1~e~~',y"iID, P1'\1el:talt•.la legftim&. defenA
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ces ha ocurrido, en la experiencia del Consejo de
seguridad, que dos parses se b..'\D puesto de acuérdo
después de expresarse ese deseo.

49. ¿Y por qué no decir "para la r4pida evaouaoi6n
de las tropas y la Uquidaci6n de las bases"? Si tal
no es el resultado que ha de obtenerse, es indtil ce­
1ebrar conversaciones porque no oreo que niDgdn
pate aoepte celebrar conversaciones que no tengan
por objeto suprimir las bases injustificadas o que ya
no se Justifican y evacuar las lI."'Opas destacadas en
su territorio. Por eso considero que nüestro p1t"o­
yeoto quid debería reoibir una especie de prioridad,
desde el punto de vista de sus oonsecuencias si no
del de su propia naturaleza, porque ea el dDico texto
mediante el cual pueda solucionarse esta situaci6n.

50. En cuanto al otro proyeoto de reso1\1oi6n, creo
que no lograrfa mis que aplazar indefinidamente la
soluoi6n de este asunto. Ya hemos visto que se envi6
una misi6n de concil1ac~6n: Tdnez y Francia han ce­
lebrado discusiones; y, sin emba.rgc. ¡hoy se derrama
sangre. se deploran muertes: El proyeoto que han
presentado los representantes del Reino Unido y de

. los Estados Unidos no puede, tener ningdn efeoto in­
mediato; en todo oaso. no pueoo ser satisfactorio.
8610 podrfa tener un efecto provisional. Pero, en 10
que a nosotros respecta, tratamos de que, tras las
conversaciones, se adopten medidas que permitan
poner término a esta cuesti6n de una vez por todas.

61. Sr. SCHWEITZER (Chile): El Consejo de segu...
ridad ha sido oonvocado para considerar uní) de los
oonflictos mAs repentinos e insensatos que hayan
surgido en los dltimos años. Una chispa amenaza
.convertirse en un incendio. La paz es precaria y
fr4gil Y obliga a una. constante vigilancia. Sobre todo
exige de aquellos que dirigen las naciones firmeza
y sangre frfa para impedir que los aconteoimlentos
los arrollen, que el vendaval de las pasiones sea
m4s fuerte que la claridad de la raz6n y que la suma
de los muertos sea m4s perentoria que la voltUltad
de los vivos.

52. El Gobierno y el pueblo de Chile se inolinan res­
petuosos ante las víctimas inocentes de una tragedia
que nadie parece haber querido, que pudo evitarse,
y cuya. prolongaci6n arrojai'ta sobre los principales
protagonistas y sobre todos nosotros el bald6n de la
apatía y de la ineptitud.

53. Lamentamos el actual conflicto. Estamos USa­
dos por estrechos vJ'nculos con Francia y con Tt\nez.
Franoia es una de las madres latinas quecont1'ibuy6
al despertar de la libertad Y de la inteligencia en
tierras latinoamericanas. TGnez es la naci6D jOven
y pujante que, al igu,al que nuestrospafses latül~,..
ricanoso luch6 por afianzar su lDdepen.dencia:eim­
poner su Ubre personalidad. en la comunidad .inter-
nacional. .

54. Entre la madre patria y la hija tuneolna, confor­
me a los imperatiVOíJde la h1stClrra: contémpor4llea,
s610es posible una COmuiUdaddeintereses.:UI:UI.'ln­
terdependenoia basadáen el; .res"~D1ut:u~J'.'~Ja
igualdad de dereohoa ..que contrlbl"a1bieil~Bti.l:de
tUnbospueblosYde1a~d.;Clen~~!~:~
branto en ·l&s·:rel.oionesde"~"o.~.i;Jal·,,,o-·

lencia mOODtro1ada';el;odI4>_~i~~~)i~
aguasdelMedlterr4neo,agua.:~~-.~¡¡¡.

5

oomo pretexto de repetidos ataques, primero en
sakiet-Sidl...Youssef, en 1958, y ahora en Bizerta.

42. ~Qu.é burla es esa "legl'tima defensa" en nombre
de la cual Francia envre aviones y buques contra un
país que manifiesta BU deseo de lograr por fin su
soberanfa oofinitiva y total: Todavra estA corriendo
saugre como si no col'l'iese ya bastante sangre del
otro lado de la frontera.

48. El representante de Franoia ha pronunoiado ayer
palabras que podrían tener cierto valor si las autori­
dadea las pusieran en prActica. No eran mAs que de­
seos, pero iqué contradioci6n entre esos deseos y la
realidad, entre esos deseos y todo lo que sigue su­
cediendo aU4: disparos, sangre y la muerte de tantos

. inocentes! ¿Discusiones, conversaoiones? Sí. pero
¿sobre qué base? El representante de la Uni6n Sovié­
tica pregunt6 ayer directamente al representante de
Franoia cu4l serla el objetivo de las conversaciones.
Desgraciadamente. la pregunta no ha sido contestada.
lo que no nos parece nada tranquilizador.

44. Hoy. no podemos mantenernos a la expeotativa
mientras sigue oorriendo sangre. Espero que la de­
cisi6n del Consejo de seguridad a favor de una ce­
saoi6n del fuego se ejecute en sldorma y en su es­
prritu. Creo sinceramente que todo lo que se necesita
es (f.le Franoia detenga su agresi6n para que la si­
tuact6n vuelva a la normalidad. Tdnez no ha cometido
ningdn acto que pueda justificE&1' el ataque de que ha
sido objeto por parte de las fuerzas imperialistas
francesas.

'46. Espero que las medidas que se han adoptado
hoy, junto con las que el Consejo ha de adoptar den­
tro de poco pa1"'a solucionar la controversia entre
Tdnez y Francia, te~inar4n definitivamente oon esta
cuesti6n en forma satisfactoria para Tdnez, cuyo de­
recho es ssgrado e incontestable. No cabe duda de
que esta cueSti6n de Bizerta se soluoionarA en este
sentido, pues la l6gica as! lo exige. E:idsten hoy nor­
mas y principios que no pueden seguirse violando.
Tal es la ,tarea que el Consejo deberfa cumplir lo
mAs r4pidamente posible.

46. Mi delepci6n se hace eco del sentimiento de
indignaci6n de que han sido presa todos los parees
Arabes y todos los pueblos amantes de la justicia y
la libertad, asr como del sentimiento de compasi6n
hacia todos los que han muerto por una causa justa

__ Y sagrada Y haoia todos los que estAn muriendo, y
espera que se logre una soluci6n. rApida y total de
esta lamentable cuesti6ne

47. Nuestra delegaci6n y la delegaci6n de Liberia
han presentado un proyecto de resoluoi6n. Esperamos
que el Consejo apruebe ese texto que podrra haber
sido infinitamente m4s severo de no haber eXistido
consideraoiones humanas que nos incitaron a redac­
tarlo en su forma actual.

48. El representante del Reino Unido ha ~f,oho que
existra una leve diferencia entre' su ",royeoto y el
nuestro. Efectivamente, la 1!nica dife", 1ia esenoial
es muy leve. A nuestro juioio, la deoisi6nque deberla
adoptarse debe tener por objeto final e, inmediato el
retiro de las ·tropas francesas y la Uqutdaci6n de las
bases. En' cuanto a decir: "ilvayan ustedes a discutir
y p6nganse de acuerdo!", quisiera saber cuAntas ve-
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torta, ., transformadan esa maravillosa zona en
un cin08r del mundo y en un peligro, para la paz 'f
la se¡uridad internacionales.

55. Hemos escu~ con sumo respeto al repre­
sentante de Tdnez, Embajador Mqi Slim, que ha
sido miembro de este Consejo, que est4pro.ftmda­
mente impregnado de los principios de las Naciones
Unidas, 'f que ha entregado un brillanteaporte a nues­
tra .Organizaoi6n.· Ha hablado con ponderaci6n 'f sin
animosidad, con la em()t": mnatural de quien Viene
del lugar de la tragedia. Comprendemos perfecta­
mente IN aotltud. La independencia, de U!l1 p!ebl0 es
un hecho total que no 8,dmite limitacl6n ni resuie­
ciones,'salvo aquellas provenientes de tr~tados.·Atri­

buto lIidlscutible de la soberanl'a es la integridad te-
. rritorial 'f la libre dlsposici6n de sus tierras 'f BUS

~rsos y 8610 la voluntad del pueblo soberano. 0011­
forme al principio de la libre determinaci6n, permite
concesiones expresadas a trav6s de las formas del
derecho•. Aunque no podemos concordar enteramente
00I,l. el planteamiento de su tesis, comprendemos que
Tdnez ha~ apelado a este Consejo porque los pue­
blos deblles y pequeíios siempxoe han de encontrar en
1aa Naciones Unidas 4mbito para sus problemas y de­
fensa para'sus derechos.

56. .Asimismo, hemos éscuchado con verdadero res­
peto al Embajadolr BGraÑ, activo e inteligente par-

. tfcipe de las labores de este Consejo, a quien nadie
puede. culpar'de apasionamiento o de arbitrariedad..
El·hadeolaradoante· nosotTOS que el pueblo francAs
s610 alienta sentimientos fraternales hacia el pueblo
tunecino•.qu.e su Gobierno estd. dispuesto a continuar
las negociaciones con Tdnez y a discutir las condl­
~iODeS para un Qese de las hostilidades. No dudamos
de la buena voluntad del Gobierno franc6s 'f de BU
pr0p6sito de· llegar a UD arreglo del conflicto.

57. .El Oonsejo. de 8egurldad, frente a las manifes­
taQiones.de .buena. fe de los representantes d~ T6nez
y.de ··Franc!a, s610puede· actuar en el sentido de res­
tablecer lascondicicmes necesarias para un arreglo
urgente "pacfftco del problema. DaiUJio serra exa­
cerbar los ·!nlmos, echar mAs leila a la hoguera 'f no
_tribUir positivamente a te:rmtnar la lucha 'f cal­
marlalnqutetud mundial en tornoa'los tr4glcos su­
ce805de Bi!Wta.

&j8. N08propoafamOS hacer especial blncapiG en el
"cartcterde urgencia que debía adoptar la acci6n del

OC)ilsejO, .insistlend9 en ]a' necesidad ds encontrar
ouaBtcJ'aJltes usm'f6rmula que pusiera t6~ino'mme-
/dtatcJa'1a8ho~des,haciendo retornaralaifaer­
~!COll~8'asUSPrimitiVasposicionesafin'de
""é,restablecida la-calma,al cear :aa Violencia ar­

'Ir$da'flUecIara.'ablertóel ;caminode la concwaol6n.
'Elacue'tdoprmo .adoÍJtaoo.•udnimemente. estarna-

&UJa[S/488l1 espartleu1arlDente auSPicl~. No so­
r~.~te.~\IDO.4el~, miembros que participaroa
·~,,~rdé)Ja~. 8JnOe'Ja.feUzln~1'V~cl6ndel·seCl'eta1'io

....~~,·:cIIe~9~~a..us al~s fu.n9ionesdlrigl6

.11l)C~~-~I~I11a(fg.•.·I01emlle.que6*esouch6,
)~~.la,JrAo..tiva.CJPOr:t.uDa.y..acertac1adel·.ft­
·'Pfe~n~~;~.j..i"'~íqu.e~_~08agradeeer ..pt...
'~~eQ~,,~st~eD;,poeici6ní:le habe:rlatisfe-

·cqbC)"e~~~.~ElCIJ.-~:4I1e lneumlMta e.8@·Cmeejo,
.p~~1a:_...ql6n:..se~~cllaa~rep:ro-

6

bable, sino·que aliVia el ambiente y lo torna propi...
oio al sereno enmen del fondo del problema.

59. Consideramos que serta oportuna, adamAs, la
me&aci6n amistosa de algunas Potencias - aparte,
nat11ralments, de la acci6n propia de las Naciones
Unidas 'f de sus pertinentes elementos -tendiente n
ia reanud!'J.ci6n de lIts relaciones entre Tdnez 'f Fran­
cia, lamentablemente interrumpidas. Pueril serra,
sin embargo, proclamar s6lo la .necesidad urgente del
armisticio si acaso ambas partes no manifiestan su
disposioi6n para. abordar el problema en BU raízmis­
ma 'f para llegar a un acuerdo paofticosobre la cues­
ti6n de Bizerta. El Consejo debe hacer un llamamien­
to apremiante a ambas partes con el objetivo preciso
de que se reinicien las negociaciones y que ellas se
desarrollen sin dUaci6n ni entorpecimientos con la
,debida consideraoi6n de los intereses de Tdnez y de
los intereses de Francia. se trata de dos palees que,
natural e blst6ricamente, poseen tanto en comCn y
tantas posiblUdades para un desarrollo armonioso
que beneficie a ambos pueblos, a la zona que ellos
circundan 'f a la humanidad entera.

60. En todas partes del mundo brotan aparentes an­
tinomias o elementos contradictorios que ~s preciso
conclUar: la independencia, por una parte, y la inte­
graci6n, por otra. Francia y Tdnez, una grande 'f una
pequeila Potencia, por las vras del derecho, la sumi­
sl6n a los prinoipios 'f m6tados de la Carta 'fla con­
certac16n de tratados libremente concertados, pueden
dar el ejemplo de cordura. polftlca 'f de colaboraci6n
fecunda que ayude al desarrollo econ6mico 'f social
'f al bienestar de pueblos 4vidos de justicia. social 'f
de progreso efectivo.

61. No creemos que a un pars como Chile le corres­
ponda teroiar en este debate en nlngdn otro sentido
que no sea el de la invocaciÓn amistosa a ambos par­
ses, sepa:io'ados moment4neamente por el alUvión de
fuerzas ciegas e incontroladas. Con todo fervor apo­
yaremos cualquier f6rmula que contribuya a resta­
blecer la paz 'f facilite el camino para una soluci6n
definitiva de todas las diferencias que por ahora se­
paran a Francia 'f a Tdnez.

62. se han preaentado dos proy~ctos de resoluci6n.
El primexoo, quepatroclnan Liberia y la Repdblica
Arabe Unida [S/48'1$), aunque. generosamente inspi­
rado, ofrece el inconvenien.te de que sus t6rminos
rotundos 110 parecen adecUados a su 'acogida. El se­
pdo, que patrocinan los Estados Unidos 'f. el Reino
Unido [S/48'19), de similar intenciÓe~ e¡¡\ mAs cOm­
pleto. y sat1sfa~ mejor, en nuestro.concepto, las
poslblUdades ~ conj.r una votaci6n suficiente.
~ hacerlo prosperar. Nos incllnamos por este
1Utimo y le dare~osn~estrovoto.

Ga.sr. YoST '(Estados Unidos de Azn'rlca) (tradll­
cido d~l mg16s):·Los Estados Unidos estiman que la
prudente decis•• adoptada esta QJailaaajlOrel Cm­
sajo, .de. pedl"ruua ·1mnediata cesaci~.·ciel fu.ego.yel
regreso de todas las fuerza$ arDladae· a las posi­
cl()neBqueooupa_ante~lorm.te.ea un acto de
sabiciUrl'a. palNea . que eltA en ~ormida.dcon, las
meJores tradiciones. de la .Oarta.. Es de esperar que
estainiclatlva pe_ta poner dpidalll.ente fin. 90.= .
oonfltcto·cruel entre dos PlfiJbJos·amllos•

I

." '

Digitized by Dag Hammarskjöld Library



lpi..

,la
rte,
mes
te &.

~

rra,
ldel
D.BU
l1is­
les­
1en­
oiso
s se
nla
,de
que,
iny
loso
IUOS

an-
olso
Ilte­
una
Imi­
)On­
~en

0160
101al
laly

res­
ltido
pal­
11 de
apo­
Ista­
lC!6n
. se-

)i6n.
»Uca
Ispl­
linOS
lse­
:eino
IOm­
• las
lente.
este

adn­
lIe la
CaD­
I.yel
:»osl­
:oda
1 las
rque
a.UD

I

." .

64. Hemos aoogido asimismo con satiefaCQI6n las
declaraoiones' que han hecho eBta tarde los :repre­
sentantes de Franoia y de TGnez¡ en 10 que respecta
al pronto cumplimiento de esta resoluoi6n. El Dama~
miento del Consejo para que se establezca una cesa­
ci6n del :fuego es s610 un primer paso hacia el res­
tablecimiento de la paz. Los dirigentes de FranC'~

y de TGnez. debe. demostrar sus mejores capaci...
da4es de estadistas para calmar las paBione~'y ven­
cer la desconfianza que los deplorablesaconteoi­
mientas de los Mas pasados han despertado.

65. $ti necesitaran aCn mayores capetJidades de es­
tadista y -m4s moderaci6n para restablecer las bue­
nas relaciones que han existido anteriormente entre
estos dos parses y que, segGn esperamos sincera­
mente, volver4n a existir en el faturo. Es~os oon­
venoidos de que el Consejo Plede desempeiiar una
funei6n importante a este respecto. Por este motivo
los Estados Unidos han presentado. junto con elBeiDo
Unido, un proyecto de resoluo16n [8/48'19] en el que
se pide a las dos partas que negociel1 prontamente
un arreglo paolfico de sua diferencias.

66. Para que se mantenga la paz y la seguridad, es
indispensable que se restablezca el contacto entre
los Gobiernos de Francia y de ~ez a la mayor bre­
vedad posible y que se trate en toda forma no s610
de eliminar las fricciones inmediatas .e condujeron
al desdichado desencadenamiento-de las hostiUdades.
sino también las causas md.s profundas de tirantez
entre TGnez y Francia.

6'1. La carta enuncia claramente los principios en
que debe basarse una soluoi6n de los problemas de
que se trata: el respeto de la integridad territorial
y la independencia. polftioa de todcs los Estados, el
arreglo de todas las controversias por medios pacf­
floos '1 la problbici6n de recurrir a la amenaza o al
uso de la fuerza en toda forma que sea incompatible
con los principios de la Carta. Esto es perfectamente
olaro.

68. Estamos convencidos de que puede lograrse, '1se
lop'ard. unasoluci6n negociada entre laspartes, com­
patible con los prinoiplos de la Carta a queme he
referido. La solucit'ln debi6 haberse encontrado desde
ha,ce tiempo, como 10 demuestra el reciente rompi­
miento de hostiltdades. Las negociaoiones deben ini­
ciarse cuanto antes y desarrol1arse.rd.pidamente. Tal
es el sentido de la rGso!ucl6n que han presentado las

-delegaciones de los Estados Unidos y del Reino Unido
y tal es la decisi6n que pedimos al Consejo que
~pte•

69. Como ha dlcho Ellrepresentante delBeino Unldo,
no nos parece que e1Consejo deba· tratar de prejuZ­
gar el resultado de lasnegoeiaciones qUeproponemos.
C:teemos que en esta etapa.lafunoi6nqueí4e coDfor­
midad con el "Artfcu1o 36 de la Carta corr8ePonde·al
ConseJo, es reoomendarun prooedlJn1entoa4ec;uado
deaue¡1o yno ~mendar-JO'Clúea.miestro~ioio

serfaprematuro ... tG1'IDinos. de arreglo ~.lopre­
vlstoene1 Artfcu10 3'1. Por e.. mottvo.1l0 podemOl
apoyar la l'elOluc16n presentadapor·tas de1epoioael
de Liberia y deta RepO.bltOli ArabeUnlda{S/,"7SJ.
CODfiamosen qIIesiel CClIlseJo.pNebatareIOlu01&l
que hemoaprelentado, y 11 amb&1 partel aotGail .lIt-.
cera '1 tapidamente 0CIIl·arréllo a ·.I:reOCmeda-

'1

cionea, como estamos cnweno!doa.· qIIe 10 harCa,
podr4 lograrse en breve p1aIo la ~uct&ldeflnttlft
de sus controverlsa.. e inclueo del problema.· de
Bizerta.

'10. sr. MOROZOV (Unt6n de BepdbUcas SociaUístas
8ovieticas) (traducido de la versi6n franoesa ~l

texto ruSO):· En el momento en que el Consejo se
dispone a adoptar una decisi6n que no debe tener ya
~ car4cter provisional y preliminar de la deoisltlD
adoptada en la sesl6n de esta maftAna, e3timo qIIe es
impórtante hacer resaltar algunas conolUiílones fun­
damentales que se desprenden de las (1eUberaoloae.
de ayer y de hoy.

'11. Las inforinaciones que se nos han proporcionado
en estas sesiones y las 'd1tlmas noticias segdDlU
cuales se sigue derramando sangre en TGnez a rafz
de la agresi6n de Francia, exi¡enque se adopte una
decisi6n de principio que refteje la op1nl6n del COG­
!:leja de seguridad, 6rgano al que la Carta ha confiado
la responsabWdad principal del DWltentmiento de 1&
paz y la seguridad universales. A nuestro Juicio, la
conclusi6n de principio esencial que M desprende
éle loa acontecimientos es file" las actividades de
Francia en TdDez deben ser condenadas como actos
de agresi6n contra este pats~ como violaci6n de su
sOberant'a y de su independencia.· oomo actos que
ponen en peligro la paz en Afl'lca del Norte y $\ 1lL
reg!6n del Medtterrd.neo. Tal es la prtmera oonclU­
si6n que el Consejo debe formular si quiere estar
a la altura de las tareas que le incumben; es Ja
conc1usi6n que esperan de el .todGs 101 puebloJ· y
Estados pl.cfftoos.. '.

'12. L~ segunda decisi6n que a nues'U'o Juicio esta
situaci6n exige y que el Consejo debe adoptar es 1t.
de pedir. a Franoia que ponga fin inmediatamente a
sus actos de &gres!&! contra TGnez, qlie retire todas
sus tropas de Bizel'ta y.del· territorio tunecino en
general y que poap término a todos los demb aotes
que violan la· soberanl'ayla independencia de T4nez.

'13. Tales son las propuestas que,anuestrojulcto,
corresponderfan mejor a la funci6m. que.debe·de.m­
peilar el Consejo de seguridad.

'14, Antes de pasar alas proplestas éODcl'etas que
el Consejo tiene ante. sf,permftaseme hacer refe­
rencla. a otro pmto lmportante:se tra~ del .Q1bna
psico16gtco, de la atm6sfera polftlca en que lee_
reallzando el debate. . .

'15. Ante el hecho ind18cuti~0 e tDnegable de que 'lma
gran pot:e!lola. qo1onla! atormenta desdehaQe tres
dtas a un pequeto pueblo.Y·hace·oorrerÜ)rrentesde
SU supe, no existe -.como desgraclom$1te-ya
ha ceur1'ldo en otros O&BO' - 1& Decellaria.•dW1,
la neoesaria unanlmidac1entre 108 miembro'cieIOón­
sejo que representan a once Eitados enClaJlllClo8por
la AsaDlblea·QeneraJ, yen yirtu.d deia9arta,de
mantener la paz J}aseguridad inwrna.clolWes•.

'16. DebemOlcompl'OblU' CC)D ProtUndatrlsteuClíe,
como ya- ba ocurrido en sltUi.OtouI.lDfJop•• ·ouando
~ .Potencia 0010n1I1' ha ·CIOidtidOapeaitrDarma­
di: o -tratado· de ahoIU' en· ....'_~el.(1fi.
miento de UberaóiOD u01CD11en pat.'de·Aa.. )".
Afrl_,; t9lpecta1mente ... elCGDlo,_ArI¡oll,'u
Kuwüt. en C1dJI. y en otra. paritll. todo miembro

~ ·~i··
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diferel10la de prlnclplo¡. y a ~sterespeoto comparto
totalmente 1& opinl6P del representante de 1& aepd­
bUoa .Arabe Unida. El~~sentantede Liberi~ tam­bien ha selalado esta dife~noia.

so. Pennftaseme ahora .que ax.a1ioe olertas dispo­
sioion~sde1 proyecto, de 1'8801uoi6n de los Estados
Unidos '!f el Reino Unido. Elpre4mbulo de ese pro­
yecto est4 redactado detorm.1\ .e,indudablemente,
permite interpretar esa parte del texto de los Est&­
dos Umdos Jel Reino Unido como una tentativa en­
oamiDada a colocar, en un mtsmó plano laVi'otima
de 1& qresi6nyel agresor. ¡,.os autores presentan
108 aoonteoimientosde Tdnez OOIIlosila culpa no
correspondiese eolamente, a Francia. que, como ha
qIledado pe~ectamente· demostrado en el debate, ha
desencadeJ18d<>. la .qresi6n en esta reg16n. sino ta.m­
bien a Tdnez. "
81. Dejo de 'lado ciertas cl~sulas generales.e
no tienen gran importancia'ni gran sentido para sub­
rayar 1lnicamentelas diferencias que existen entre
este texto y eldel proyecto de Lib;ria yla Repdblica
Arabe Unida. Comparemos el ptrrafo 3 de la parte
dispositiva del proyecto de los Estados Unidos y el
Reino Unido con el párrafo 3 del proyecto de Liberla
y la Repdblica Arabe Unida.
82~ .En el p4rftfo 3 del proyecto de resoluot6D: de
los Estados 'Unidos· y el Reino Unido se dioe que el
Consejo da 8e¡Uridad ,"Pide· encareoidamente a las
partes que, dScontormidad con la Carta,negooien
sin dempra UD arres10 paottico de sUs contrcr.;ersias".
"Una,rrel~o paorttco,de sus controversias": ¡QUé
bien suena',estol Pero¿qu~ es 10 que se disimula de­
trd.s .~est&trase? •Ayer tratamos de p1'éoisar - ylo
mismo, ha h,echohoy el representante de.1& Repdblica
Anbe. Un1da.... cu4í serra. el objeto de las negoc!a- .
olones :tranco-i1mecinas'a las que se ha referido' aquí

'en varias opértwí1dades el representante de Franela.
¿cuaba. de ser el tema de las OODversfloiones? ¿El
retiro, en los plazos' mas breves posibles, de las
tropas franoosas de todo el terrltorio tuneo1no~ ln­
olui~.la,base.de Bi~na? Hemos preguntado si ea
trataba de eso OOG...No se nosAla. contestado, pero
sabemos que elslleDOio Pleda ser m4s elocuente que
las palabrae.

83. Tenemos"hoy lacontestaci6n: es la que figura en
, el pd.rrafo '3 del proyecto de resoluol6n de los Esta­
doslJnidosyel Reino Unido. Pero no es n~a_satis­

factorial ~n' etecto. "sea cual fuere lainterpretaci6n
que se led6, ese texto permitirfa - en el mejor de
10S·08S08, si se elige la variante mas favorable para
los autores - contar oon que el resultado del acuerdo
seJ'Ía ·e~·m&J1ten!~entoJ:!l:l ],a. b8,Be.militar frances_a
de~ BizeJ,'ta. el); tierra tun.ecJ.na yla presencia, oontinua
,detr.opaa:¡l,franoesas ,.enterritorio tunecino. puesto
que,el.Co~eejo no precisa ou41 debe ser el objeto. la
,fbJ~~de·eEl~lle&QCtac.onea.Ya,rlos de ~Is co.~e­

,..pstJ;'atlln, "e"~odebAAeJro,osoreerqu,e10 esencial
:eJ:ll1cí PrejllllgU',oiertás ouel!ltlcmesen una resoluoi6n
4elPonae.lº;.~J;'1I1inº~ m4sclaro8,eatosign.f1oa
,l1oplant@.r.•{L'Ouet,1ti6Ir~e~ret~ro,lnmecliato de las
:~rQPtti,f~O,ta8..,dtl ,teJ:'J11toI'10tun.eci~oynorefe-
~;I.'seen·~o~.a,1JU11'_'t... oue8tl~ouanc,\oes pre­
,qit,1t,1rJ~g,te'_;Pr_lloiJ';~elM.trapa,stl'....O,esfl,s en
teJ:~tO-~([~eo.no4' qqeh.o~~olos .ac.OIlteoi­
m~_~s ...ao~e':' ·Y-"QOllsUtQl(JO .81·preludiode~lá
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agresi6n armada delGobierno franc~s contra el pue­
blo de Ttinez.

84. Por cierto que la f6rmula empleada por los au­
tores del proyecto de resoluci6n de los Estados Uni­
dos y el Reino Unido no puede inducir a error a nadie,
especialmente si se recuerda que los mismos patses
que forman parte, como Francia, de la Organizaci6n
del Tratado del Atlhtico del Norte se oponen a la
disposici6n contenida en el pfi.rrafo 3 del proyecto de
resoluci6n de Liberia y de la República Arabe Unida.
Esé pmafo. a pelilar de que, repito. en las oircuns­
tancias actuales no es bastante edrgico, señala ine­
quívocamente 10 que el Consejo e..''Cige de Francia y de
Tdnez. Por otra parte, no cabe exigirlo de Túnez,
puesto que es Túnez. precisamente, el que pide nego­
ciaciones. y no simples negociaciones. sino con arre­
glo al p4rrafo 3. "negociaciones inmediatas a fin de
lograr la rlpida evacuaci6n de las fuerzas francesas
del territorio de Ttinez". Es inútil sostener, como
han tratado de hacerlo ciertas delegaciones, que la
diferencia entre el plrrafo 3 del proyecto de resolu­
ci6n de los Estados Unidos y el Reino Unido y el p4­
rrafo 3 del proyecto de resoluci6n de Liberia y la
República Arabe Unida no es mla que una leve dife­
renoia de redacci6n.

85. He aquí una 6ltima observaci6n sobre el pro­
yecto de resoluci6n de los Estados Unidos y el Reino
Unido. En el plrrafo 1 de ese texto, se trata del "d.­
pido regreso de todas las fuerzas a las posiciones
que ocupaban anteriormente". Este p4rrafo también
es menos satisfactorio que las disposiciones corres..
Pendientes, pero' no idénticas ni anAlogas, del pArra­
fo 2 del proyecto de Liberia y la República Arabe
Unida en el que se pide "que vuelvan a la posici6n
que ocupaban anteriormente las fuerzas que lw1 tras­
pasado los U'mites de esa base ellfyde julio de 1961".
¿Qu~ sigP.lfica esto? Esto significa que, por esta de­
cisi6n, el Consejo exigida el retiro - por lo menos
un retiro parcial - de importantes contingentes de
tropas francesas que han sido enviadas estos 6ltimos
dfas a Bizerta y al territorio tunecino y que cometen
una represi6n contra el pueblo de T6nez.

86. En otras palabras, uno de los proyectos de re­
soluci6n - el de los Estados Unidos y el Reino
Unido - contiene una disposici6n que puede ser in­
terpretada en cualquier forma por quienes deban eje­
cutarla, mientras que el otro proyecto contiene una
petici6n perfectamente olara: retirar del territorio

-tunecino las fuerzas que han sido !ntroducidas en el
mismo después del 19 de julio, es decir, que no' se
trata s6lo de enviarlas nuevamente a la base de Bi­
zerte., sino de retirarlas ·de todo el territorio tune­
cino. Esta no es una interpretaci&1 improvisada del
texto de Liberia y la RepGblioa Arabe Unida, sino el
sentido exacto d~! texto que el Consejo tiene ante st.

87. Had caSo omiso de otras diferencias'entre es­
tos proyectos. Lo que ya he dicho basta para poder
declarar deoididamente que la delega.ci6n soviética,
por los motivos que acabo de exponer, no püede apo­
yar el proyecto de los Estados Unidos y eÚleino
Unido.

88~ A juicio da la·,delega.ci6n ,ovi'tioa, repito, en el
.proyecto de Liberta y 1. RepGblioa Araba Unida fal­
tan varias dispo.,loiones importantes, pero de todos

9

modos es un texto muy superior al que han presen­
tado los Estados Unidos y el Reino Unido y corres­
ponde mejor a la labQr que, a nuestro juicio, debe­
rta efectuar el Consejü. Por lo tanto. la delegaci6n
sovi6tica. votar4 a favor del proyecto de Liberia y
la República Arabe Unida, sin considerar por ello
que deba ponerse término a los esfuerzos que el
Consejo de Seguridad y las Naciones Unidas en con­
junto pueden y deben emprender para hacer cesar
la nueva agresi6n colonial desencadenada ppr el Go-
bierno franc~s en Túnez. .

89. El PRESIDENTE: Ha quedado agotada la lista
de oradores. Antes de pasar a las explicaciones de
voto que deseen hacer los miembros del Consejo.
daré la palabra al representante de Tlinez, quien
quiere hacer una declaraoi6n.

90. Sr. Mongi SLIM (Túnez) (tradUCido del francés):
Est4 por terminarse el debate del Consejo y también
va a terminar la misi6n de la delegaci6n de Túnez.
Como la delegaci6n de Túnez no forma partedel Con­
sejo, no puede participar en la votaci6n. Por eso he
pedido autorizaci6n para. hacer.en esta etapa del de­
bate una declaraci6n final en nombre de la delegaci6n
de Túnez.

91. En primer t~rmino, quisiera informar al Con­
sejo que, en cuanto mi Gobierno fue notificado de la
resoluci6n aprobada en la sesi6n anterior, dio ins­
trucciones para la cesaci6n del fuego. Todas lp.e
fuerzas armadas han recibido instrucciones oficiales
de cesar el fuego. En lo qUf'l respecta a mi Gobierno,
se dar! aplicaci6n integral y de buena fe a los t~r­

minos de dicha resoluci6n. Se han dado 6rdenes for­
males a ese respecto.

92. Como no tengo derecho a participar en la vota­
ci6n sobre los proyectos de resoluci6n, no debo ex­
presar '11i punto de vista acerca de los mismos. Pero
debo recordar al Consejo de Seguridad la posici6n
de mi Gobierno. He expuesto, desde ayer, y según
creo. con bastantes argumentos y pruebas. cuAl es
ese posici6n; la considero legCtima e importante. En
ejercicio de nuestro derecho soberano reconocido
por la Carta, pedtmos que cese la agresi6n y que (,e
retiren de nuestro territorio todas las tropas extran­
jeras. Esto no obedece a una actitud agresiva o anta­
g6nica hacia ningún pats; se trata simplemente de
ejercer un derecho legCtimo, reconocido en derecho
internacional y reconocido por la carta.
93. La decisi6n que adopte el Consejo de seguridad
ser4 acogida por nosotros con benep14cito si conduce
al.cese de la agresi6n, si conduce también y sobre
todo a la evacuaci6n de las tropas extranjeras que
se encuentran en nuestro territorio contra nuestra
volunt.ad.

94. En estos. debates se ha exhortado a lae partes
a que inicien negociaciOnes. Deseo afirmar una vez
más que nunca nos hemos negado a negQciar. SielD­
pre hemos sido partidarios de las . negociaciones,
siempre hemos sido panidarlos y s~guiInos siendo
partidarios de ías eoluolones pacftioas, ya. se trate
de nuestros propios lltipoe o des&O\lerclos oonotl'os
patses o de 101 litilios o desaouerclos que se produ­
,oen entre atrae .Estados Miembros de las· Naoiones
Unidas. ' \ .

".-
'4,.',-.

Digitized by Dag Hammarskjöld Library



Iresen­
lorras­
, debe­
egaci6n
beria y
01' ello
que el

encon­
~ cesar
. el Go-

la lista
ones de
:on8ejo.
l. quien

ranc~s):

tambi~n

~ Tlinez.
lel Con­
r eso he
,del de­
legaci6n

al Can­
do de la
110 ins­
das lP.8
)ficiales
obierno,
los t6r­
nes for-

la vota­
tebo ex­
)s. Pero
posici6n
y segGn
cul1 es

ante. En
:)onocido
y que {se
,extr~­
LO anta.­
(lente de
derecho

eguridad
conduoe
y sobre

eras que
. nuestra

s partes
, 'lUla ,vez
r. Siem­
laciones,
's siendo
se trate

,on ,otros
ieprodu­
Naolones

I

96.No.ot~llbab.a:anQ8':fran.cfjs,:hablamosielJnlsmo

~(Do.a •que .' 1lt:delegaci6n fJ"ancesa'Y.· sin embargO.
ll~ctUe n&8,expresl1'amoBenun Idioma total­
'ln_'tl' diBunto~¿Deque 'se trata en ~stasnegocia­
eiEmijs?¿Sé trllta'de,logral' una: so~ci~nprovistonal
queadqairirrá"un carlctercasid.efiliitivoen. el ourso
:tieldio$ .,alfilos? NO, lo decimos clara, categ5rioa­
~te~~Se trata'dedetéNninar los me(lios y. fijar·los
plajor-para. 10gt'arde, comt\ntlClle1'do.!aievaouaci6n
\f$1ü'tJ:Ol)aB?Sl'. Péro. una~ézmSs.puestoque ha..
bl-'osldiottludiferentes aunqúe ambos bablettloB
fra1lcls... bltbiéra,mospreferidO,·para evitar, cualquier
'~on~Vt:l~Sla,sobré cualquier ,evoluoi6n de lasnep­
cí~ioriés.t·que,nQBasistieSe\Ulterceroque, de surgir
·o~ 00nfltgto~pudiBséveuir ante'el.'Consejo. ca$() de
g,uefilese neeeslU'io - lo q~eeVidentementeno.de­
seo ....~a decir: 'esta.... es la relllldad·. Pero esa
POlJibJll~ n()se 1lamencion~o en ninguna de las
prqpuesta8;.~~amtn~~neBtedebate.

-9$~'·'·1?<>r.'.Qtrap$tte•. se ha ·,hablado.,de,negociaciolles.
l?eros'tll)étn0s que las negociacio~espuedenprolon­
pl'selJies8seilíclusoaftos.Tenemos la experienc~a

. ~eo~sos:enqu~~. d~spués 'de babé.rse logrado el
aCueNo' sobre: los PriJiCipios. o sobré una 4eclara­
016n otlcial aceptada por ambas partes. fueron De-.
Qes.~OS~eael!J y:~es.e$. paJ,'~lograr un .aouerdo
~ef~itiv()trasbaJ;)e~di.scutido.Qt!ou1oa. pArrafQs',
inciSQ~ ybli$ta PW1~9SY oC)~s. Desde hace tres
i~os.t<tomo·10l1etU,choanteelConsejO, ni siquiera
~lJi()Sl~P'ad~ini.(}l.aJ.'n~goci8.<'ionesreales y.efee­
'~va$ia()br~,e,lP1'9l)lettlaqu~ nOS separa.

~~t:-~~'.~l (l~atf)ge~~b:rad(i en .' elCottsej<tS.é han
ofd,Q'cnstiíl_s·postciones.:Quiero .l1,aDlar '. con.. muc'l1a
objetivióad•.••.• ¿QUi6npuede decir que mi versi6n es
lQ·que-~Qrr~sp()n(iealªrl¡)a1~dadc? ¿Xqul6l1Puede
.(it:1Qir:quel•. ~r.itintranºe~a e810 que correspon~e
8,·~.r~-.l~4~'?l.Jª~É3seat4tlqb1iga.dos .a creer~e~
,l.gq~;.g,tIe~~()'b1i~os. ·enprincipio;a creer ala.
,,~!l~¡aC~~l;frQ11ceªa•...••S~:e~bargo •. hab:r-in· oQmpro­
'l»~I,).~••t9J,U\diférAAcia..unconflioto inclu$Q so­
'.~~¡.:t,6~~titlOidel~S".()llu~UlaS"y·1~pal~],'as. . .

;~~~'j~r~'~~}~;.P~v,~ád:.de .. la. siw~16n, .de.seo
-',<, ..~uen\J~str"'jJQsici6nno1la~va1'iado. E~tlJ.W.os

..... ....:f)e~$ •.~t~1tcQiuna.ve1'd~e.re.',ws~,estarnos
,.~j~estQ.a'c09Ptlra1"s~~en.~ cAn tocio: elllltmdo.
..'.~Q¡~;})as.éCle·.~~d8d*.Qe í'~~~to •..d.e.• nuElstrasobe­
'~iDfa~~~t~~·re~l!I.lasoberama delQs
t1é~~ .... ,de:nuestrósc1~reclios mailenables a ase­

{,~:en~uestl'o·.tel'rj.toJ.'io:lapleDi~d·del.ejerciOio
'4;~-l)\l~st~a.'~~~afenlaJJU$P1a. forJílafq,lle actue.­
';t.n.~~:y.<~"1Íl~'-l("JIOslblePQr.· c¡l.1e.'otrQDaOloneS
t.mlJi~.oP~n'1a,pl~itudde~spberlllll'a.·. . .:'

,.•••·~~¡>;~Ol1· ••·.~Eltishtt$~.y .•esasfÜl8lidade$••·és~ps. dis­
.·.P\lei~~0'~C()()Pél'ar.Pero.UI1I1(véZtl14s'¿se·ha recor­

.•···~~~._~~t:PJflOtic~~l1te',.eataDí0$f)Í1(5~tado 'de' rup­
,~. e;te_ttCtQnescnPlo.lrtttiot\S?A'ÚIlque élOottsejo
.,~, ........·':~~<c:1ec1~4tte 's8,'Celeliren'u8gooimlones

.·····,'q~;..~l'as·á"l..·~&.c~iCll,detropas"·enl.·pr4Qtica
·••·2~·· .¡VlI.:-~déttJ~al'·lt11ó~ay,e¡'lu~enq,lle4e-
g- ' ...• '.' OJ;1t"''''(lelegaoióties·-dedos'Satdos

.·.'OU""~~(;~l!lfJ'~IU9"'tical"éstlb.'~"'?'AijUel5tto
""J1iIél()~'8ecdelJértacbabér: mtródUclc1t)ÚJ1~rcer)'él'"
,meDt~"'Q'elem."t()~beutrA1iqué'pUdfeSEtactlütesasmédtc:Ías:.'.' ..:' .... .... ......- .':;;

100. Según informaciones fideli!gnas que mi delega­
ci6n 'aoaba de 'reoibir 'de T6nez pareoe que basta las
11(' horaé(hol'a de Nueva York, es deoir, hasta las
~2bqtasde'T6ne~)l~s elementos df) lastroplls aero­
~ranSp()],'tadas•frances,as segutan neg4ndose a obede­
ce],' las instruOcionea~e"seleliJ hablan. dado de oesar
el fuego. Me,atrevo a ~sperarquelos ejemplos de
aotividades Personales Q de g1'llPOs en oposici6n a los
jefes superiores, que'~e fu,m,produoido en otraei par­
tes, nO ~e reproduzoan ensuelotimeoino.

101~ No tomo ninguna PQ$ici6n sobre talo cual prO!­
yecto de resoluoi6n. Acabodedefinirnuestraposici6n.
No havanado.Espera.Aos la deoisi6n del Consejo de
Seguridad. Le dejamos la responsabilidad total de
una decisi6nque, sep lo esperamos.ser4 favora­
blea la paz, ala cooperaci6n sincera. al reapeto de
la sóneran!a y la integridad territorial de todos los
Estados.,

102. El PRESIDENTE: No habiendo expresado nin­
gún otro miembro del Consejo el de~eo de explicar
,su vot.o antes de, la votaQi6n. quisiera se permita al
representante del ECUADOR hacer una breve exp1i-
caei6n de voto.

103. Como representante del Ecuador. quisier!i\ ex­
presar 10 que esta mañana man~festé como Presiden­
te: el profundo pesar de mi délegaci6n por aconteci­
inientosque significan p6rdidas de Vidas humanas y
oopiosos derr~atnientos de S3Dgre.

104:..Mi delegaci6n abriga la ~irme esperanza de que
elproyeetoque se conVirtt6 en resoluoi6n esta ma­
~a ayude a las partes a encontrar lo~ medios de
una .:iliJnedi.ataoesaci6n del fuego que ponp t6rmino
alder.ramanllentode sangre.

10~. No cree·mi delegaci6n que en el mundo de hoy
sea··llo~ible mantemer.la Vieja diplomacia basada en
la. fuerza. de las bayonetaSl. No cree.en la eficacia de
lbs acuerdos. dictados. bajo las tiendas. de campaña
4e~s f-.lerZ~s. ttli1itares. Y. por lo tanto. cree que
es. int11spensatileel cese dél fuego yel retiro de las
tropas a fin de posibilitar las soluciones de entendi-
miento pac1'fico. . - '

106. TaJDpocoquisie~a sacrificar su sentido de rea­
lismo a los dietados deUDa justiciaabstractae inexo­
rable•. Oree quelassolubiones posibles son siempre
mejores qUe las soluciones ideales quena pueden en­
contraJ,' una inmediata realtlaci6n•. Es oonestasen­
tid.o d~' 10 concreto que quiere enfocar los próyectos
d.e resoluci6n que van a ser votados dentro de un
momento. . .

-10'i.Mi delegaei6n no eJlQuentra, en principlo.obje­
c~6n algunaai pro.yecto>pres$1tado por los represen.
tantes <le:LibQria.y d.e la Rep6bUca Arcaba Unida. Es­
t4totabnenm <de acuerdo con la nécesidaódel retiro
delasfuerzMa sUspoSlio~ones anteriores al con-

·f1icto y conlae.v~\1aci~nde las.·fuerzas deltarrl­
~rlo.legCtiinQ Qeo.tro·E:s~adl)¡EElunpriJlQiPiolnva­
iiabl~melite'-soaUi!lido ...potó ·..Ull.GQbi~rpo.qüe no son
v'1idoslQ$~lOs-iJl.t~rna(dQDales 'que 'se realizan
.1~nttasl1n~mtQri()est'OcuPad.oporfuerzas Dli-
.ltare811o!JUleEJ. .

108...$1, é~b~~~ ··~id~lejaCI6n;qUériendo ttlante­
-Dar.edentrÓ de $U's8ntldóde ·10 conoretar delllia,
tiecelSidad,pragmltlOa{tién8qt1edeclararque prefie-
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re el proyeoto más viable presentado por el Reino
Unido y los Estados Unidos de Amérioa, entendiendo
que -el r'P~do regreso de las fuerzas a las posicio­
nes que ocupaban anteriormente", o aea el statu quo
ante, es exactamente el retiro de las tropas {rance­
sas a sus posiciones hasta que un acuerdo libremente
negociado ponga fin a la controversia.

109. Mi delegaci6n. por lu tanto, 'Votará a favor del
proyecto presentado por el Reino Unido y los Estados
Unidos y se abstendrá en el proyecto presentado por
la Reptíblica Ar'abe Unida y Liberia. Pero quiere
aclarar .mi delegaci6n que su preferencia se basa en
los siguientes supuestos: Primero: que entiende que
la disposioi.6n respecto del regreso de las tropas a
sus posiciones anteriores significa el retiro de las
tropas o efectivo~ militares introducidos a partir
del conflicto. Segundo: que el inciso 3 se refiere a
la necesidad de inmediates negociaciones sobre el
puntO en controversia, y que ese punto está, a su vez,
en relaci6n con 10 establecido en el párrafo 4 de la
parte dispositiva. que obliga al Consejo de Seguridad
a mantener la vigilancia hasta tanto el conflicto se
soluoione.

110. No quisiera decir que la letra mata y el espí­
ritu salva. pero sí quisie.ra decir que la letra sola no
basta cuando no va acompañada de la 'Voluntad de
realizarla. Es esto lo que sirve de fundamento a
nuestra esperanza. Se trata de un conflicto entre PUé-­

bIas que han sido hasta ayer amigos; que profesan
una misma filosofía política y que tienen como esta­
,nstas conductores a hombres que se formaron en la
lucha por la libertad de sus pueblos.

111. Quiero así rendir un homenaje a ese gran lu­
chador por la libertad de su pueblo, a ese hombre
con admirable sentido de lo ('oncreto, gran estadista.
que es el Presidente Bourguiba. Y quisier i también
rendir de esta manera un homenaje !l la el3peranza
que tenemos en que el ilustre Presidente de Francia,
General de Gaulle. pueda superar las dificultades
presentes para que se complete .la gl'an obra que le
está reservada ante la historia: el cooperar á la lí­
bertad de los pueblos. Es en los antecroentes de es­
tos gr~ndes estadistas que fundamos :;lUestra espe­
ranza, es decir. en la buena voluntad para interpretar
un t~xt(). aunque éste sea imperfecto.

112. Agradezco J.s. benevolencia del Consejo al haber
E'lscuchado esta exposici6n y reasumo mi papel de
ERESIDENTE.

113. Si ntngtin otro miembro del Consejo desea ex­
plicar su voto. pasaremos a la votaci6n sobre~l pro­
yecto l. :!'esoluci6n presentado por Liberia y la Re­
ptíblica Arabe Unida [S/4878].

Se procede a votación ordinaria.

Votos a favor:,,'Ceilán, Liberia, Uni6n de Reptíblicas
Socialistas Sovi~ticas. Rep6blica Arabe Unida•.

Votos en contra: Ninguno.

Abstenciones: Chile, China. Ecuador, Francia. Tur­
quía, Reino Unido de Gran Bretaña e Irlanda del Nor­
te. Esi;ádos Unidos de América.

Hay 4 votos a iavor. ninguno en contra y " absten­
ciones.

11

No habiendo obtenido el voto afirmativo de " miem­
bros. queda destWhado el proyecto de resolución.

114. El PRESIDENTE:. Someto a votaci6n ahora el
proyecto de resoluci6n presentado por los Estados
Unidos de América y el Reino Unido [S/4879].

S~ procede a votación ordinaria.

Votos a favor: Chile, China, Ecuador, Turquía. Rei­
no Unido de Gran Bretaña e Irlanda del Norte, Esta­
dos Unieas de Am~rica.

Votos en contra: Ninguno.

Abstenciones: Ceildo, Francia. Liberia. Uni6n de
Reptíbiicas Socialistas Soviéticas. Reptíblic. a Arabe
Unida.

Hay 6 votos a favor. n:lngUilo en contra y 5 absten­
ciones.

No habiendo obtenido el voto afirmativo de '1 miem­
bros. queda desechado el proyecto de resolución.

115. Sr. YOST (Estados Unidos de Am~rica) (tra­
ducido del inglt;s): Mi de.legaci6n lamenta muchísimo
qu,e el Consejo de Sc~ridad no haya podido adoptar
hoy otra decisi6n sobre esta cuesti6n vital.

116. El llamamiento a favor de una cesación del
fuego y del regreso de todas las fuerzas a las posi­
ciones que ocupaban anteriormente sigue. como es
16gico, totalmente válido. En vista de que los repre­
sentantes de Ttínez y de Francia han informado que
sns reBi-"6ctivos Gobiernos han ordenado la cesación
del fuego, esperamos que se dé pronto aplicación a
las res()luciones aprobadas por el Consejo.

117. A nuestro juicio, los miembros del Consejo
deberían mantenerse en estrecho contacto - como sin
duda lo harán - en las proximas horas a fin de con­
sultarse sobre cualquier otra medida que pueda re­
sultar títil o necesario adoptar. La cuesti6n sigue
ante el Ccasejo, el cual deberá estar dispuesto a
reanudar el debate cuando sea necesario, como se
prev~ en la resoluci6n aprobada esta mañana.

118. Sr. BERARD (Francia) (traducido del franct;s):
Quisiera explicar brevemente por qué mi delegación
se ha abstenido sllbre el tmáo propuesto por las de­
legaciones del Reino Unido y los Estados Unidos de
América. Ese texto coincide con las preocupaciones
de mi Gobierno. Mi Gobierno siempre ha pedido una
cesación del fuego y el restablecimiento de una si­
tuaci6n pacífica y normal; siempre ha afirmado su
deseo de reanudar las negociaciones; por lo tanto.
está de acuerdo con las recomendaciones de ese pro­
yecto de resoluci6n.

119. Expliqué esta mañana las razones por las cua­
les mi delegaci6n. qua pide la cesaci6n del fuego, no
podía asociarse a una exhortaci6n dirigida precisa­
mente a tal efecto. Por los mismos motivos. sería
il6gico yparad6jico que mi Gobierno se exhorta.ra a
sí mismo a reiniciar negociaciones para lograr una
soluci6n pacífica del problema, cuando tal ha sido su
deseo constantemente afirm9.do. Esa es la raz6n por
la cual mi Gobierno. al igual que se abstuvo de par­
ticipar en la votaci6n de esta mañana, se ha abstenido
en la votaci6n sobre el proyecto :le resoluc16n preo.
sentado por el Reino Unido y los Estados Unidos de
América.

-q, ••
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120. 'Sl'.'MOROZOV (Uni6n de Rep6blicas Socialiatas
Soviéticas) '(traduoido de la versi6n francesa del texto
ruso): Como el :representante de los Estados Unidos.
lamentamos que el Consejo no haya podido aprobar
la propuesta c:ie Lib" ''-'\, Y~aRep(iblica Arabe Unida.
Expreso entonces el mismo sentimiento que el re­
presentante de los EstaciosUnidos. pero. evidente­
mente. po:r mOtivos distintos.

121. Quisiéramos subr~yar categ6ricamente que es
muy lamentable que en un(L hora trAgica de la historia
del pueblo tunecino algunos miembros del c:.onsejo no
hayan \3onsidb~ado posible acceder a la solicitud de
un' pequeño pats para que se' elimine uua base miUtar
extranJera. ·establecida en su territorio. se retiren
las tropas que se encuentran en su ter~itorio y se
deje finalmen~ al,pueblotunecino vivir en paz,

122. Hemos oído en esta sala y en la Organizaci6n
muchas hermClSa...~ palabras acerca del respeto de
ciertas ,grandes Potencias por los derechos y los
intereses de los pequeños países. Desgraciadamente.
debemos comprobar que. como en muchaS otras oca­
siones. una cqsa son las palabras y otra. los hechos.
Por ese motiVo' es que ni el modesto proyecto de
resoluci6n S/4878. qua evidentemente no tiene todo
el alcance que debería 'tener. pudo obtener la apro­
baci6n del Consejo.'

123; Se ha cUcho y repetido que el Consejo débe ser
wi, 91'pDó ~lcaz y cwnpilr con las obligaciones que
le impon~ la, Carta. y v~mos, c6tno. por culpa de los'
aliados de franeia'en la OTAN. el Consejo se ha vis­
to Una vez misen le. imposibilidad de adoptar una
decisi6n elemental";',hasta dirl'a. una decisi6n m!­
ntma ... quepudiera contribuir al restablecimiento de
la 'paz. comprometida por la agresi6n francesa en
T6nez."

124. Debo hace:runa 6ltima observaci6n: cuando ha­
yamos, 1evan~o lllseEli6n. no deberemos olvidar un
solobísta,nte que en' este momenl9 ,seesttn, produ­
ciendo' combates, sapgrientos elllas calles de Bizerta
entre el ejérc)ito del agresor y un pueblo que defiende
su libertad y su independencia. Por lo tanto, quisié­
ramos 'insistir una vez"mis sobre el sentido de la
deoisi6n que el Consejoadopt6 en la sesi6n anterior.

125., No cabe 81.trafuu'se de queoiertos EstadoEl
miembros ,de, la ,OTAN hay$l1 votado a fayor de la
cesa()i6n del fuego. Ese voto confir¡nll elhe,cho ,de
que FrlUlcia, por suagresi6n en T1ine2ó, ha puesto en
!IiOl1m1ento t~erzas Cl'le, 1lQ..se si~nte capaz dedomi­
nar.Ha provocadQ la indip$.Ci6ndelpueblo tunecino.
ha impuesto' a ,Tfinez, que cuenta con,el apoyo de to­
dos lospuebldSydetodoslos E.stadospacifistas. una
lucha legl'tima.-Una luclla sagrada-JIOrsu independen'"
cia.Co~()lasPotetlcias occidentales 101lancoll1pren­
d~d().Jlo'bálltentclom,lspOEtibilidadc¡u.e la de pedir
uria c~s~i6n~elfuego q1ie 1ebl'a sacarlas de la si­
waói6llenl.q.uese enc()ntrablUld~bidoa su propia .
polmea de agresi6n'c>Jlonial en'Ñilez.' '

-,-:,-,< -:,.,:,-",.,: """'.. : ,.... ',:'.l: ",' ;,' '-,',-, ",

1~6.·Jfab1dacu.ntadee8tacircunstan.,iaycompren­
dlendoque,detodos modos, el Consejo decicli6pedir
la'oeBacl6ndel fue~o.interpretamos'unave~'Il1-'s
estadeCisi6nen elseJítidodeCl'le1lnpone a Franoia)
cmyas tropas haíl invadido(:Jlterrlt0Í'i0t~ecino.ll4
oblipcU5ri de poner inmediatamente ffu á. su agresl6n
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contra ese pats y de evacuar la parte del territorio
tunecino que ocupa.

127. Hemos oonsiderado necesario presentar ahora
estas observaciones a fin de precisar ese punto y
nos reservamos el derecho de pedir la cOO1"OOaoi6n
inmediata. del Consejo de Seguridad en el caso de que
en las proximas horas los acontecimientos no hagan
cambiar la situaci&1.

128. Sr. Mongl SLIM (T1inez) (traducido delfrano~s):

Al tel-minar la presente sesi6n debo hacer al Consejo
la declaraci6n siguiente: nos ha oausado gran amo­
oi6n. a mi delegaci6n y a mr personalmente. el oom­
probar que el Consejo no ha logrado encontrar .una
soluoi6n eficaz y rllpida al oonmoto grave del que
nos ocupamos y a. la agres16n de que T1inez ha sido
objeto. La única decisi6n que ha adoptado el Consejo
es una decisi6n provisional. interina. relativa a una
cesaci6n de fuego que hemos empazado a respetar
leal y honestamente. Digo -que hemos empezado a
respetar leal y honestamente- porque hace El'.!.l\cta..
mente media hora. a las 6.30 horas,de Nuewl Y ..
-es decir. a las 10.30 horas GMT - 'ÍlD el roan.
en que se estaba votando en esta sala. un aer.6droml
puramente civil de T1inez. denominado EI-Aouinll..que
se encuentra a seis ki16metros de la oiudadd~ 'IiÍnaz.
fue ametrallado por aviOnes Corsair franceses pra­
venientes de un lugar desconocido. Si digo "Prove­
nientes de un lugar desconocido-es porque pensamos
que esos aviones no pueden pertenecer a otro pats
que Francia.

129. Ademb. hemos hecho efectiva la cesaci6n de
fuego en todas las posiciones en que ello ha sido pa­
sible; pero en el interior del perrmetro mism'o de
Bizerta. hemos tropezado con dificultades con las
fuerzas de paracaidistas francesas que han negado ~

nuestros emisarios la !lutorizaci6n de cruzar la zona
que dominaban para comunic~se con pequeños gru­
pnsarmados que teníamos en el perímetro de esa
zona y,con los que todavía no hemos podido entrar
eu contacto. Precisamente. el contacto que tratába­
mos de establecer tenIa porpbjeto info:rmarles de 1"
orden precisa. formal y definitiva de cesar el fuego
y retirarse. .

130. A mi jUicio. tanto para mi pats comopars. tod"s
los demls Miembros de las Naciones U~das. es muy
grave y muy peligroso que el Consejo de seguridad
no haya adoptado una decisi6n eficaz sobre el fondo
del problema. ~

131. La situaci6n de, mi patspuede evolucionar. no
a causa de las fuerzas militares tunecinas ni de las
autoridades ,tunecinas. sino a causa de los que han
llegado del e.rior y se han establecido, en suelo
tunecino. Por ese motivo. yeon miras a evitar uña
situaci6n internaeional mUy'grave. para responder
igualmente a ~odas las esperanzas que siempre se
han depoaitadn en laOrganizaci6n. me. atrevo a pedir
que la·cuesti6n sJga ante el Consejo de se~idad.

13.2.,,Lasemana'p:r6~¡na qU;~'. 'si ttngc>.¡p-'E1 8.IIlPlias
in~o~aciol1esy, "Úa,sitúaci6n.ti.o¡pejo~~. podré pe-­
d~rotra ,convocaci6n d~l,.qo~~ej~hc:!i:rlgiénctoIPe a
usted. señor:presidente.Pllraexaminar llu~v8.lll~nte
esta cuesti6n'y lograr pOt,ftrt.una s!>luci~n :basádli en
la Carta y en los ,p;rinclplos de justicia y de derechó.,

'.
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que pueda restaurar la. paz verdadera y definitiva en
esta regi6n del mundo.

133. Sr. BERARD (Francia) (traducido del franc~s):
El representante de Tdnez 'aoalla de haoer alusi6n a
hechos que, por mi parte. desconozco. Afirma que
aviones Corsair frpuceses - si bien confiesa que no
puede establecer con certeza su nacionalid : - han
amstrallado el aer6dromo de El-Aouina.

134. En una primera declaraci6n afirm6 que para­
caidistas franceses. neg4ndose a obedecer las 6rde­
nes ·que se les habían dado, no habían suspendido las
hostilictades. Nos declara ahora que otras tropas
francesas se han negado a ejecutar las 6rdenes y a
dar a elementos tunecinos la posibilidad de reunirse
con el grueso de sus tropas.

135. No oreo que el representante de Túnez quiera
con eno poner en duda la lealtad de los compromisos
adoptados por el Gobierno franc~s. Al iniciarsenues­
tra sesi6n de esta tarde. he informado acerca de las
decisiones inmediatas que ha adoptado el Gobierno
franc!s. de las 6rdenes que había impartido aunque
fuese unilateralmente de suspender las hostilidades
en espera del cese del fuego que, nos complacemos
comprobar. es observado tambi~n por el lado tune­
cino.

136. S6lo dir~ esto: lus acontecimientos acaecidos
en Francia en estos últimos meses muestran sufi­
cientemente que el Gobierno franc~s no admite que
sus 6rdenes no se ejecuten. Creo que la historia de
este período reciente es una garantía suficiente de
que. tambi~n en este asunto. las 6rdenes del Gobierno
fí'anc~s se ejecutar§n.

137. Sr. CHEHLAOUI (Repfiblica Arabe Unida) (tra­
ducido del franc~s): Yo tambi~n. y con especial mo­
tivo, debo expresar mi pesar por la situaci6n a que
hemos llegado. Todo el mundo ha sentido pesar "':
es' 'r seguro que quienes lo han expresado y quienes
s6lu lo hap. pensado son tan sinceros unos como otros.
Pero ademAs de ese pesar, tengo temores, los mis­
mos temores a que se ha rderido el representante
de Túnez antes de la votaci6n sobre los proyectos de
resoluci6n que, desgraciadamente, han sido rechaza.­
dos. ¿Qu~ control tenemos sobre la forma en qu ....
habd de ejecutarse la decisi6n del Consejo de Segu­
ri~ad relativa a la cesaci6n de fuego? Cabe pregun­
ttrselo. En efecto. no queremos poner en duda la
declaraci6n del representante de Francia. pero sa­
bemos que siempre hay acc)Dtecimientos imprevistos,
1ncontrolables, que pueden terminar en verdaderas
batallas como las que se han producido, o en una
situaci6n quid. ¡nAs grave que la que el Consejo ha
estado examinando. El hecho es que no tenemos nin­
gfincontrol en lo que respecta a la aplicaci6n de la
decisi6n que el Consejo ha adoptado puesto que no
existe ninguna comisi6n de control; en efecto, nadie

13

ha pedido que se establezca una oomisi6n de esa
índole.

138. Ahora, señor Presidente, si puedo permitirme
dirigirle a usted una pétici6n, le pediré que mantenga
c.Jntinuamente esta cuesti6n bajo su control a fin de
eludir hechos quizd. muchísimo mlis trligicos que los
que se nos han presentado hoy.

139. Sr. WIJEGOONAWARDENA (Ceil§n) (traducido
del inglés): El representante de Túnez acaba de hacer
una declaraci6n muy importante y. sin que~er en for­
ma alguna poner en duda los t~rminos de ·la contes­
taci6n del representante de Francia. mi delegaci6n
estima que el Consejo debería seguir examinando la
cuesti6n y estar dispuesto a reunirse en cualquier
momento en que la situaci6n lo exija.

140. Sr. BARNES (Liberia) (traducido del inglés):
Debo añadir Ir.. voz de mi delegaci6n a las expresio­
nes de pesar que hemos oído por la incapacidad de
este Consejo de llegar. tras la consideraci6n de la
crisis de Tooez. a una decisi6n definitiva con miras
a suprimir las causas que han provocado la trd.gica
situaci6n que prevalece actualmente en Túnez y a
restaurar la paz en esa zona.

141. Mi delegaci6n apoya plenamente la solicitud del
representante de Túnez de que este Consejo siga exa­
minando la cuesti6n y esté dispuesto a reiniciar su
estudio en caso de necesidad.

142. El PRESIDENTE: La Presidencip. desea hacer
una breve declaraci6n. Casi todos los miembros que
han hecho uso de la palabra despu~s de la votaci6n
han expresado su pesar de que no se baya podido
llegar en este momento a la aprobaci6n de uno de
los dos proyectos de resoluci6n.
143. La Presidencia. compartiendo ese pesar, en­
tiende que el hecho de haberse votado sin aprobarse
ninguno de los dos proyectos, no significa que haya
te:rminado el debate de este asunto. Primero, porque
estt inscrito en el orden del día y. por lo tanto, se
mantj~i!e en esa forma; y. segundo. porque dice cla­
ramente el proyecto aprobado en la mañana de hoy,
en la segunda parte dispositiva: Il])ecide continuar el
debate". No cree lts. Presid~ncia que se pueda inter­
pretar que. por el becho de no haberse aprobado al­
guno de los dos proyectos presentados .hoy• se ha
dado fin a este asunto.
144. La Presidencia estli dispuesta a reunir nueva­
me~te al Consejo. a petici6n de cualquiera de sus
miembros o de cualquier Estado Miembro de las
Naciones Unidas. en el momeuto en que se considere
preciso. y ofrece mantener una estricta vigilancia y
un cantll.eto permanente entre los miembros del Con­
sejo sobre este asunto tan grave y peligroso para la
paz y la amistad de dos pueblos.

se levanta la sesión a las 19.30 horas.
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